

图书“走出”农家书屋“走进”农家院

桓台县76岁图书管理员当选山东省优秀农家书屋管理员

文/图 记者 张晓宁
通讯员 边秀丽

近日,山东省公布了表彰“2019年度山东省优秀农家书屋管理员的通知”,全省共评选出32名优秀农家书屋管理员,其中,桓台县田庄镇于铺村76岁的孔繁祐入选。这位农家书屋的管理员,是桓台县图书馆“梦之舟”乡村阅读推广志愿者,6月3日记者见到他时,说起工作和读书他总是“金句”频出,更重要的是他改变了图书在屋里“等人”的状况,让图书“走出”农家书屋,“走进”了农家院。

2019年秋天,孔繁祐在84平方米的于铺村农家书屋完成了“大事”——他用了20多天的时间,把3000余册图书,按照桓台县图书馆的大类分类,每册都自己手写书标,然后用透明胶粘到书脊上,再登记下来,让每册书都有了“身份证”。

“我现在要干的就是两件事,”孔繁祐说,“一件是如何保存好图书,另一件就是如何让图书发挥作用。”第一件事已经走上了正轨,为了完成好第二件事,在村里工作了43年7个月,对村情村貌十分清楚的孔繁祐,打起了“送书上门”的主意。

5月29日,孔繁祐拿着一本《土法防治兔病》,走进了养兔户孔令福的家门,“令福,听说你新上了兔舍,想着你可能没有经过专业学习,就来给你送本书,咱们还有本《如何养好獭兔》,到时候图书登记好了,一块送来给你看。”孔令福一听来了精神,说:“我养的就是獭兔,这可要好好谢谢您了。”

村里像孔令福一样收到“对口送书服务”的不在少数,孔繁祐将《羊的饲养管理和疾病预防



孔繁祐每天都会琢磨着村里谁需要看什么书,送书前先自己读一遍,有的还写了读书笔记。

治》等书,送到了荆茂胜等养羊户的手里。书送出去了,孔繁祐还不放心,隔段时间要问问人家有没有收获。“我全都看了,我喂的羊曾经得过‘羊脱肛’。我问过兽医,人家说治不了。现在看了书以后,我学会了咋治了。”荆茂胜说。还有的告诉他以前羊得个感冒,不知道给它吃啥药,看了书之后学会了好多羊的疾病预防和治疗办法。

于铺村几家开了几十年的老店,收到了孔繁祐送来的《如何开一家赚钱的店》、《乔家大商道》等书;村里一些血糖高的人,收到了《糖尿病人一百个不可不知道的问题》等书;还有曾经跟孔繁祐一起在村委工作的老搭档们,也收到了他推荐的《走下圣坛的周恩来》等书。“书里能看到老一辈革命者是如何全心全意为人民服务的,要求别人的同时要衡量自身的价值,就算是这把年纪了,也要看看自己还有多少能量能释放。”孔繁祐说。

除了主动送书,为了调动起

村民们对书的兴趣,孔繁祐想出了类似“读书沙龙”的办法。去年秋后,他见村里一群老人每天下午都在书屋不远的地方乘凉,其中最大的87岁,年轻的也有60多岁,他就拿上一本中医养生书,凑到大家当中,说跟大家讨论讨论,然后去给大家念书里的段落,像如何防止便秘、睡眠不足、神经衰弱等内容,念完了还让大家发表意见。“咱们学点中医知识,保养好身体,才能让自己不受罪、孩子不受累嘛!”孔繁祐跟大家说。

孔繁祐每天上午8点30分上班,在这84平方米的小天地里,他自己看了十几本书,记了近10本读书笔记,还“送”出去了30多本书。在他的努力下,一些人开始主动到书屋借书。

“我现在能干干这个事,说明我对村里还有用处,有来借书的我就借给他,没有我就自己看书,然后琢磨着谁家需要书,就去送书。这就是我最高兴的事儿了。”孔繁祐说。

桓台县宝发社区 志愿服务日 党员在行动

通讯员 王宁 报道

晨报讯 6月5日上午,在桓台县城区街道宝发社区新时代文明实践广场,举行宝发社区“红色星期六”党员志愿服务活动启动仪式。随后,60余名机关党员志愿者们参加了“爱淄博·全员环保”

志愿服务活动。

大家一起深入现场,对社区小广场、主干道、宣传栏以及市场路域开展行动,同时对社区居民进行全面的宣传工作,鼓励厉行节约、爱护环境的社会美德。

桓台县恒星社区 如何“买得放心吃得安心” 专家进社区为居民支招

通讯员 马佩君 报道

晨报讯 近日,恒星社区联合共建单位桓台县农业农村局开展农产品质量安全讲座。

就食品“如何买得放心,吃得安心”等问题,专家建议居民购买食品注意看标签、标志,储存食品注意依照标注的存储条件,不要到无证、

无照摊点上购买食品;并对网上出现的各类有关食品安全的谣言进行了科学解释,同时与社区工作人员对“创城”工作进行了知识宣传。居民们纷纷就转基因食品、催熟剂使用等生活中出现的食品安全有关问题进行踊跃提问,并得到了专家细致耐心的解答。

桓台县西苑社区 宣传文明卫生用餐 倡导使用公勺公筷

通讯员 张小燕 报道

晨报讯 近日,桓台县西苑社区开展“倡导公勺公筷树文明新风”宣传活动。通过发放“文明餐桌 公勺公筷”倡议书,引导居民做文明餐桌的践行者,桌上有公勺

公筷;做文明餐桌的推动者,主动用公勺公筷;做文明餐桌的引领者,取菜用公筷公勺,通过此次社区呼吁居民从自己做起,积极行动起来,从点滴做起,养成使用公筷公勺的良好习惯。

桓台县少海社区 开展志愿服务活动 全员环保从小事做起

通讯员 巩泽瑞 报道

晨报讯 6月4日,桓台县少海社区联合桓台县司法局共同开展“爱淄博·全员环保”志愿服务活动。

工作人员通过悬挂横幅、发放环保宣传材料、播放电子屏等形式,让社区居民

更深入了解什么是环保、如何做环保、美好环境要靠大家共同营造,倡导社区家庭实行低碳生活方式,引导辖区居民从身边小事做起,将绿色融入生活的方方面面,珍惜地球资源,共建绿色家园。

桓台县东城社区 开展全员环保志愿服务

通讯员 张淑梅 报道

晨报讯 近日,桓台县东城社区组织开展“爱淄博·全员环保”志愿服务活动,社区党委联合共建单位通过清扫社区卫生、在垃圾桶上张

贴垃圾分类标志、发放环保宣传单页等方式向居民宣传绿色环保理念;倡导居民节约一度电、节约一滴水、节约一张纸、不使用塑料包装袋等。

桓台农商银行、桓台县自然资源局举办不动产抵押登记中心便民服务点揭牌仪式 不动产抵押登记金融服务一站式办结涉贷业务

记者 张晓宁
通讯员 张梦莹 王静远 报道

晨报讯 6月5日上午,桓台农商银行联合桓台县自然资源局在桓台农商银行三楼会议室举办不动产抵押登记中心便民服务点揭牌仪式。桓台县委常委、县委办公室主任程勤,桓台县自然资源局局长高圣明,桓台县自然资源局副局长巩子强,桓台县不动产抵押登记中心主任鲁健,桓台农商银行党委书记、董事长李岩松,桓台农

商银行党委副书记、行长薛宁,桓台农商银行党委委员、副行长陈立勇,各乡镇客户代表出席本次仪式。

桓台农商银行党委书记、董事长李岩松致辞,不动产抵押登记中心便民服务点的建立,是桓台农商银行探索政银合作的一项新的尝试,桓台农商银行将以此为契机,持续加强自身金融服务能力,更好地服务县域经济。桓台县自然资源局局长高圣明致辞,便民服务点的建立,标志

着“不动产抵押登记金融服务”一站式办结涉贷业务的新模式正式入驻桓台农商银行,打通了金融服务的最后一公里。随后,桓台县自然资源局与桓台农商银行签订战略合作协议。

不动产登记便民服务点的建立是适应金融环境需求的新突破,大大提高了业务办理效率。桓台农商银行将以此为契机,继续做强产品创新,做好平台合作,为区域经济发展提供更加优质的金融服务。

高青县率先完成 农村宅基地管理职责调整划转工作

记者 张晓宁
通讯员 孙发丽 报道

晨报讯 6月9日,高青县委编办组织召开农村宅基地管理职责调整划转会议,高青县自然资源局、县农业农村局签订了《职责调整划转确认书》,标志着农村宅基地管理职责由县自然资源局划转至县农业农村局。

根据新修订的《中华人民共和国土地管理法》和省、市有关要求,农村宅基地管理职责由自然资源部门划转至农业农村部门负责。职责调整划转后,高青县农业农村局负责全县农村宅基地改革和管理工作,健全完善全县宅基地分配、使用、流转、违法用地查处等管理制度和标准,组织开展

农村宅基地现状和需求情况统计调查,参与编制国土空间规划和村庄规划;高青县自然资源局负责在国土空间规划中统筹安排宅基地用地规模和布局,负责农用地转用审批和规划许可等工作;农村村民住宅用地由各镇人民政府审核批准,各镇农村经济经营服务中心负责提供支持保障。